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 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης 
και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων, τη διασφάλιση                     
της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του    
εγκλήματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ, για την επίτευξή 
τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις                 
του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Υπό το πρίσμα αυτό και λαμβάνοντας 
υπόψη ότι οι σύγχρονες προκλήσεις οδηγούν στην κοινωνική απαίτηση και προσδοκία                        
για αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στους τομείς της πρόληψης, της αποτροπής                
και της εξιχνίασης των διαπραττομένων εγκλημάτων, τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες όσο 
και από τις λοιπές κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας αναπτύσσεται 
ένα πλέγμα στοχευμένης δραστηριοποίησης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες      
και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις, με 
τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, 
με στόχο την ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη διαμόρφωση 
συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και 
Θεσσαλονίκης και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών 
Διευθύνσεων της χώρας υλοποιούν, στις περιοχές ευθύνης τους, τα εκπονηθέντα Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες τους αναπτύσσεται     
ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, το οποίο -πέραν           
της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων  
(Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- περιλαμβάνει τη διενέργεια επισταμένων και συστηματικών έλεγχων, 
αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση     
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), προς το σκοπό της πρόληψης, της αποτροπής ή/και,           
σε συντρέχουσα περίπτωση, της κατασταλτικής αντιμετώπισης παραβατικών συμπεριφορών. 
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Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, πλέον της υλοποίησης αμιγώς εθνικών δράσεων,                 

η χώρα μας διατηρεί σε υψηλό επίπεδο την επιχειρησιακή συνεργασία με όμορες χώρες,               
για την επίτευξη του βέλτιστου συντονισμού στον τομέα της αστυνόμευσης. Στο πλαίσιο αυτό 
εντάσσεται και η «Συμφωνία μεταξύ του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη της Ελληνικής 
Δημοκρατίας και του Υπουργείου Εσωτερικών της Δημοκρατίας της Σερβίας σχετικά                 
με τη συγκρότηση κοινών περιπολιών για την προστασία της δημόσιας τάξης σε τουριστικά 
θέρετρα της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας της Σερβίας», η οποία εκκρεμεί  
προς κύρωση από πλευράς Σερβίας και κατά συνέπεια, δεν καθίσταται εφικτή η πρότερη 
εκτίμηση των αιτούμενων στοιχείων. Προς πληρέστερη δε ενημέρωση, σχετικό τυγχάνει               
το από 17-02-2026 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2026/02/17/17-
02-2026-synantisi-ypourgou-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-kai-servou-ypourgou-
esoterikon-ypotheseon-i-dacic/). 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τον Αύγουστο του έτους 2012 είχαν υπογραφεί «Κανόνες 
σχετικά με τη Συγκρότηση Κοινών Περιπολιών για την Προστασία της Δημόσιας Τάξης σε 
θερινά τουριστικά θέρετρα της Ελληνικής Δημοκρατίας και σε χειμερινά τουριστικά θέρετρα 
της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας», βάσει των οποίων θεσμοθετήθηκε η εγκαθίδρυση κοινών 
περιπολιών προς το σκοπό της πρόληψης της εγκληματικότητας και της προστασίας                
της ασφάλειας των πολιτών των εν λόγω χωρών, αλλά και της εξασφάλισης της καλύτερης 
επικοινωνίας με τους Έλληνες ή Βούλγαρους τουρίστες, που επισκέπτονται -κατά περίπτωση- 
χειμερινά θέρετρα της Βουλγαρίας ή θερινά θέρετρα της Ελλάδας. Στο πλαίσιο αυτό,              
οι ανωτέρω δράσεις υλοποιούνται, έκτοτε, σε ετήσια βάση, ανά τουριστική περίοδο, σύμφωνα 
με τους συναφθέντες Κανόνες, με τη συμμετοχή αστυνομικών, εκατέρωθεν και αξιολογούνται 
θετικά, καθότι αποτελούν βέλτιστη πρακτική, τόσο στο πεδίο της αστυνομικής συνεργασίας 
των δύο χωρών, όσο και σε αυτό της εξυπηρέτησης των τουριστών.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,                
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                      
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται, με γνώμονα την πρόληψη και την καταστολή                  
του εγκλήματος. Στην κατεύθυνση αυτή, οι προρρηθείσες δράσεις έχουν διαρκή    
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο την τήρηση                     
της νομιμότητας, την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό 
σύνολο, καθώς και τη διασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας. 
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